
 

N. 23/2020 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 27/07/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE SUL BANDO PER L'EROGAZIONE DI CONTRIBUTI ALLE FAMIGLIE CHE 
USUFRUISCONO DEI CENTRI ESTIVI (PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CAVALOTTI E FERRARIO DI  
PARTECIPARE SEMPRE)

L’anno  2020 addì  27 del  mese  di  luglio alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Assente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Presente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Presente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Assente

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente

copia informatica per consultazione



Assenti: 2, Candiani Stefano, Cavalotti Laura Fiorina.
Presenti 15: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Ceriani Claudio, Galli Dario, Marchiori Fabio, 
Martegani  Federico  Carlo,  Russo  Giovanni,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi  Chantal,  Puleo 
Salvatore,  Tramontana  Rosario,  Prestinoni  Mauro,  Viscardi  Marco,  Ferrario  Ermanna,  Plebani 
Alfio.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono  presenti  il  Vice  Sindaco  Accordino  Franco  Roberto  e  gli  Assessori  Colombo  Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro.

Il Consiglio si riunisce in seduta pubblica a porte chiuse in ragione delle misure adottate per il 
contenimento  dell’emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  La  seduta  viene  contestualmente 
trasmessa in diretta streaming.

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

INTERROGAZIONE SUL BANDO PER L'EROGAZIONE DI CONTRIBUTI ALLE FAMIGLIE CHE 
USUFRUISCONO  DEI  CENTRI  ESTIVI  (PRESENTATA  DAI  CONSIGLIERI  CAVALOTTI  E 
FERRARIO DI PARTECIPARE SEMPRE)

il Consigliere FERRARIO legge e illustra l’interrogazione.

Risponde il Vice Sindaco Accordino, precisando che la cifra esatta dell’ammontare dei contributi 
alle famiglie non è stata determinata in via definitiva, in quanto le frequenze dei ragazzi sono su 
base settimanale e le famiglie possono nel corso dell’intera estate decidere di modificare il numero 
di settimane in cui far fruire ai propri figli i centri estivi. Per questo motivo è stato deciso che le 
richieste di contributo possano essere presentate fino alla fine dell’estate. Solo in quel momento 
infatti,  a  fronte  dell’esatta  conoscenza  delle  risorse  che  l’Amministrazione  potrà  mettere  a 
disposizione per questo intervento ed essendo a conoscenza del numero effettivo delle settimane 
in  cui  le  singole  famiglie  hanno  fruito  dei  centri  estivi,  si  quantificherà  l’esatto  ammontare 
complessivo del contributo comunale. 
Inoltre, non ritiene che un contributo settimanale che attualmente è indicato come compreso tra i 
50 e gli  80 euro settimanali,  sia da considerarsi irrisorio: i costi settimanali della frequenze dei 
centri estivi in media si aggirano infatti tra i 70 e i 90 euro a settimana. Il Vice Sindaco precisa che 
il Comune di Tradate ha scelto di arrivare a pagare ben oltre i due terzi della retta, quando altri  
Comuni della zona contribuiscono al massimo fino al 30 percento.

Interviene il  Consigliere  Viscardi,  il  quale,  con riferimento  alla  precedente  interrogazione sulla 
medesima materia, alla luce di quanto ora esposto, si dichiara soddisfatto.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 23 del 27/07/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE SUL BANDO PER L'EROGAZIONE DI CONTRIBUTI 
ALLE FAMIGLIE CHE USUFRUISCONO DEI CENTRI ESTIVI. 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 29/07/2020.

Tradate, 29/07/2020 Sottoscritto da
CINZIA PINO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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